

## **Заключение**

Научного руководителя по кандидатской диссертации Гарифуллина Ильнара Зульфатовича «Роль татарских общественных объединение Республики Башкортостан в реализации этнокультурных интересов татарского населения в конце 1980-х – начале 2000-х годов

Настоящее исследование посвящено изучению роли татарских общественных объединений в решении проблем этнокультурного развития татарского населения Башкортостана в постсоветский период.

Несмотря на многочисленность в этой республике татар и тесно связанных с ними в культурно-языковом отношении татароязычных башкир, в совокупности составляющих 1,5 млн. человек, деятельность разнообразных татарских общественных объединений, число которых доходит до 17, выражающие интересы и потребности многочисленной группы населения Республики Башкортостан, не была предметом специального анализа. Имея в виду это обстоятельство, а также принимая во внимание значимость в современных условиях этнонациональных аспектов в политическом плане как для Республики Башкортостан, так и для Российской Федерации в целом и была выбрана тема этой диссертации. Поэтому актуальность ее не вызывает сомнений.

Полагаю, что диссидентом вполне корректно сформулированы объект, предмет, а также цель данного диссертационного исследования, правильно определены его хронологические и территориальные рамки.

Рассматриваемая работа опирается на солидную источниковую базу (это как опубликованные, так архивные, а также полевые материалы автора). Историографический обзор по теме диссидентом проработан основательно, теоретико-методологические подходы к теме диссертации основываются на фундаментальных отечественных и зарубежных трудах, посвященных общим проблемам этнонационального развития в современных условиях.

Несомненно, данное исследование обладает научной новизной и является определенным вкладом в изучение деятельности национально ориентированных общественных объединений, функционировавших в РФ. Исследование важно и для татарстанской историографии, ибо его наработки и выводы могут быть использованы при написании общих трудов, посвященных современным проблемам татарского населения, проживающего за пределами Татарстана.

Выводы диссертационного исследования в научном плане достаточно обоснованы и не вызывают сомнений, хотя с некоторыми положениями диссидентата можно было бы подискутировать. Основные положения предлагаемой к защите диссертации отражены в 9 научных публикациях, в т.ч. в 3 статьях, опубликованных в рекомендованных ВАКом научных изданиях, доложены на ряде конференций.

Все кандидатские экзамены диссидентом сданы, работа прошла необходимое обсуждение. Отзывы по диссертации имеются. В целом они положительны.

Считаю, что диссертационная работа Гарифуллина Ильнара Зульфатовича может быть представлена на защиту по специальности 07.00.07 Этнография, этнология и антропология.

Научный руководитель,  
Главный научный сотрудник  
ГБУ «Институт истории им.  
доктор исторических наук

«Ани АН РТ»

/Д.М. Исхаков/

Сведения о научном руководителе  
Место работы: Институт истории им. Ш. Марджани АН РТ  
Должность: главный научный сотрудник  
Адрес учреждения: 420014, г. Казань, Кремль, подъезд 5  
Телефон организации: (843) 292-84-82, 292-93-99  
Электронная почта: history@tataroved.ru

Собственну подпись Исхаков  
Р. И. заверяю: ЗГР  
ОТДЕЛ КАДРОВ  
Институт истории  
им. Ш.Марджани АН РТ